

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Огни Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС  
и городского Совета народных депутатов

СУББОТА

8

МАРТА  
1980 год.

№ 30 (498)  
Цена 2 коп.

Газета основана  
1 января 1977 г.

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

6 марта в кинозале «Саяны» состоялось торжественное собрание трудящихся города, посвященное Международному женскому дню — 8 Марта. С докладом «8 Марта — Международный женский день» выступила заведующая отделом пропаганды и агитации горкома партии А. Л. Яроменко.

Победителям социалистического соревнования были вручены награды. Женщин приветствовали пионеры. Затем мужчины — участники художественной самодеятельности города выступили с концертом. Был показан фильм Свердловской киностудии «Красноярцы».

## ТРУЖЕНИЦЫ САЯНОГОРСКА

Советские люди, все прогрессивное человечество отмечают большой праздник тружениц планеты — Международный женский день — 8 Марта. Он проходит под лозунгом укрепления солидарности женщин всех континентов в борьбе за экономическое, социальное и политическое равноправие, за дело мира, демократию и социализм.

В нашей стране и в братских социалистических странах эти великие идеалы успешно претворяются в жизнь. Равноправие обеспечивается предоставлением женщинам равных с мужчинами возможностей в получении образования и профессиональной подготовки, в труде и в вознаграждении за него, в общественно-политической и культурной деятельности, а также специальными мерами по охране труда и здоровья женщин, созданием условий, позволяющих женщинам сочетать труд с материнством.

Вместе с мужчинами труженицы первого в мире социалистического государства самоотверженно боролись за Советскую власть, отстаивали завоевания пролетарской революции в годы Великой Отечественной войны, восстанавливали народное хозяйство.

Высокими боевыми наградами отмечены ратные подвиги женщин Саяногорска. Среди них офицеры запаса А. М. Пащкова, В. Ф. Лосева, Е. А. Поварич и другие.

По-боевому трудились женщины и в послевоенное время, восстанавливая разрушенное хозяйство. Среди ударников тех лет — М. П. Петрова, награжденная орденом Ленина.

И сегодня наши женщины активно участвуют в сози-  
дательном труде, вносят достойный вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС, во всенародную борьбу за повышение эффективности и качества работы. В шеренге правофланговых идут: бетонщица УОС А. Д. Петрова, электросварщица МКД Р. М. Куклина, штукатур-маляр СМУ-1 В. П. Печенина, шлифовщица комбината «Саянрамор» А. Н. Никифорова и многие другие.

Женщины Саяногорска вносят большой вклад в социально-экономическое развитие родного города, активно участвуют в общественной жизни. В числе народных избранников — 135 женщин, то есть половина всего состава депутатов городского и поселковых советов.

Женщина-мать, женщина-труженица пользуется у нас почетом и уважением, окружена постоянной заботой и любовью.

С праздником, дорогие женщины Саяногорска!

Комсомольско-молодежная бригада плотников-бетонщиков Алексея Кузнецова из СМУ-2 Саянпромгражданстроя пятого марта рапортовала о выполнении плана десятой пятилетки.

Этот коллектив был сформирован в 1968 году. Плотники-бетонщики принимали участие в возведении фильтровальной станции, электрокотельной, базы УМР, ОРУ-500 и многих других объектов. Сейчас они работают на пусковых объектах управления карьеро-бетонного хозяйства.

### Бригада выполнила пятилетку

— 14 членов этой бригады, — говорит инженер ОТиЗа Галина Ивановна Ожерельева, — овладели смежными профессиями: электросварщиков, строальщиков.

А. Кузнецов, Г. Петров и Н. Теплов получили среднее-техническое образование. Все они передовики производства.

Хорошо работают в этом коллективе Сергей Вершигин, Станислав Мальдис, Анна Ганцева и многие другие.

Бригада по праву носит высокое звание коммунистической. Высокая дисциплина труда и мастерство, сплоченность — вот что, прежде всего, характерно для коллектива.

Г. ЗОРИН.

## Дневник укладки бетона

На строительстве Саяно-Шушенской ГЭС  
с 28 февраля по 5 марта



Бригады, участки, краны	н е д е л я		Задание на месяц	с начала м-ца	Обязат. года (тыс.)	с начала года
	план	факт.				
М. Полторан [КБГС-450 № 87]	2200	2587	7804	1793	140	17374
А. Решетников [КБГС-1000 № 1]	1500	1736	10200	408	90	9127
М. Механошин [КБГС-1000 № 2]	3708	2075	7296	2024	130	8033
Уч. № 1 [Артамонов А.]	7408	6398	25300	4225	360	34534
В. Хмара [КБГС-1000 № 4]	1550	1964	5614	1106	110	26905
Ф. Горбанев [КБГС-1000 № 3]	1600	1502	5152	1058	130	13833
В. Смыслов [КБГС-450 № 99]	560	591	6465	—	90	16606
Уч. № 2 [Кузьменко А.]	3150	4057	17231	2164	335	57344
М. Машенко [КБГС-1000 № 6]	989	2173	10293	1914	135	24484
Ю. Ванчагов [КБГС-1000 № 5]	3700	3689	9163	3689	135	12477
А. Курелех [КБГС-450 № 95]	642	546	1313	406	70	6222
Уч. № 4 [Лесников М.]	5891	6552	20769	6153	340	43327
У О С	16449	17007	63300	12542	1050	135205
В. ЗАЙЦЕВ	593	308	1630	308	16	2254
В. ПОЗНЫКОВ	165	77	1290	—	12	1922
М. БОРОВСКОЙ	120	70	65	70	2	470
Уч. № 1 [Черепенников В.]	878	455	3570	378	30	4646
С. КОЛЕНКОВ	1065	1065	5761	1065	40	11489
В. КУЗНЕЦОВ	1688	1688	5278	1688	17	8590
И. МАЗУРИК	16	3	1023	3	12	1984
Уч. № 2 [Долбин Э.]	2769	2756	12062	2756	75	22063
С У З Г Э С	3647	3211	15632	3134	106	26709



## МАРТА



### Их рабочий почерк



На снимке: воспитатель детского сада «Рябника» Саянского алюминиевого завода, ударник коммунистического труда Нина Ивановна Горбачева вместе со своими питомцами. Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



Опытным специалистом зарекомендовала себя лаборант-рентгенолог Г. С. Широкова, 18 лет — такой стаж ее работы. Ежедневная готовность аппаратуры, обработка материалов — все она делает своевременно и четко. Активно помогает ей опытная санитарка К. П. Окишева. Фото А. РУДНИЦКОГО.

### К ЮБИЛЕЮ ЛЕНИНА

В ГК КПСС состоялось совещание секретарей партийных организаций. С итогами о выборах в Советы выступила вторая секретарь горкома партии М. С. Метельская.

В марте-апреле в партийных организациях намечено провести открытые собрания с повесткой дня: «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически». О том, как провести это партсобрание, рассказала зав. отделом пропаганды и агитации горкома партии А. Л. Яроменко.

Были рассмотрены и другие вопросы, по которым выступили председатель городского комитета народного контроля В. Н. Лазарев, заведующий организационным отделом горкома партии В. А. Таскин, инструктор ГК КПСС В. А. Вишняков.

# ВСЕГДА, ВЕЗДЕ, НУДА НИ ГЛЯНЬ,



Что значит не «женская» профессия? Женщины утвердили себя во многих областях специальных знаний, где считалось, приоритет — за мужчинами. Людмила Мокрышева — механик-наладчик швейного цеха Богословского леспромхоза. И со своей работой отлично справляется. Она и шьет прекрасно — четыре года ее стаж швеи-мотористки.

Фото А. ЭДВАРДА.



Альбина Владимировна Чернышова (вы видите ее на снимке П. Дементьева) — инженер ОКСа дирекции САЗА. Но строители алюминиевого завода знают ее и в другом качестве, как человека, любящего книгу. Альбина Владимировна — председатель общества книголюбов «Борус».



За свой труд на поприще педагогики преподаватель истории Майской средней школы Капитолина Григорьевна Сиротина отмечена Почетной грамотой Министерства просвещения РСФСР. 30 лет отдала она любимому делу. Любовь к своей профессии, умение работать со школьниками — все это характерно для нее.

Их у нас пять — Ира Чунаева, Лена Ивановская, Лариса Сидорова, Валя Брит, Лиза Щербатых.

В нашей нелегкой работе много таких дел, которые женщины выполняют быстрее и лучше. Это очистка опалубки, подготовка основания блоков. Сейчас все окончили курсы стропальщиков. Немаловажная роль их в налаживании микроклимата в бригаде.

Ира и Лена — подруги. Они приехали к нам из под Краснодара по комсомольским путевкам. Дружные, активные, об являются членами участкового комитета комсомола. Ира, кроме того, ответственная за «Комсомольский прожектор» участка, выпускает в бригаде стен-

## С нами рядом

ную газету. В общественной жизни девушкам помогает то, что Чунаева уже окончила техникум, а Ивановская заочно учится в среднетехническом учебном заведении на цветоводства.

Лариса Сидорова работает только в дневную смену. Она — молодая мама. Интересный человек. Через нее я узнаю многое о людях бригады. Лариса умеет подходить к людям, поговорить по душам.

Она же сама недавно удивила нас. На первенстве УОС по стрельбе из малокалиберной винтовки заняла третье место. Оказывается, она росла в деревне, мечтала быть спортсменом-стрелком. Если у Ларисы муж работает в бригаде Михаила Полторана, то супруги Лиза и Анатолий Щербатых трудятся у нас, правда, в разных сменах, чтобы с ребенком одному быть дома. Лиза недавно пришла в бригаду, но уже быстро освоилась. На днях во время бетонирования прорвало трубу охлаждения, и она вместе с Ларисой быстро и умело убрала из блока воду.

В. СМЫСЛОВ,  
бригадир плотников-бетонщиков УОС,

## ДАРИТЬ НА ПАМЯТЬ ГОРОДА

— Сколько же вы здесь домов отстроили?

— Ой, да все! В Саяногорске все, да еще в Чемерушках...

Светло-карие глаза моей собеседницы теплеют, когда говорит она о своей работе.

В словах Алевтины Ивановны Тарасенко — бригадира комсомольско-молодежного коллектива отделочниц МКД — нет преувеличения. Знаете дом № 15 во втором микрорайоне Саяногорска? Это самый первый, с которого лет четырнадцать назад началось строительство города. Отделочные работы вели здесь бригада штукатурков-маляров Валентины Лимасовой из МКД. В нее-то и пришла Алевтина Тарасенко ученицей. С тех пор, год за годом, и строит город до сих пор.

Бригада Тарасенко на лучшем счету в механизированной колонне домостроения. С хорошим качеством сдает работу, постоянно перевыполняет план.

Всякий раз, когда зако-дит речь об успехах, хочется заглянуть за цифры: что за ними? Каковы слагаемые успеха? Их не мало, и не на последнем месте микроклимат коллектива. В бригаде 17 человек. Звание комсомольско-молодежной носит бригада четвертый год.

К каждому ключику подберет, — коротко расшифровывает один из «секретов» авторитета бригадира Полины Дмитриева.

— Всегда нас шуткой подбодрит, вниманием.

Полина в профессии штукатура-маляра тоже не новичок, седьмой год отшлифовывает свое мастерство. Она и Нина Волк сдали недавно на четвертый разряд. Рассказывая о себе, Полина умолчала, что учится в Майнском техникуме. Работать, учиться, общественные поручения выполнять — это не просто дается.

Непросто дается... Наверное, это самое могла бы подтвердить и Мария Богданова. Но ее в этот час в бригаде не оказа-

лась. Мария — комсорг коллектива. Учится в черной школе. Молодой депутат. И товарищи пояснили: Мария сейчас на сессии горсовета.

...Похрустывая ломающимся ледком, подошла к теплой стоянке транспорта (строящийся в Саяногорске филиал АТК-2) машина. И девушки вышли разгрузить инструмент, приспособления. Это закончились работы на одном из объектов, и освободившиеся отделочницы прибыли на помощь своей бригаде. Но и на теплой стоянке машин отделочные работы подходят к концу. И тогда бригада перейдет на отдельку нового жилого дома.

Пришедшие недавно в бригаду Наташа Решетова и Людмила Целищева на этом доме сдали практическую часть экзаменов на второй разряд. Они делают только первые шаги в профессию, только начинают познавать и вкус, и трудности своего дела. Их города еще впереди.

Т. МЕЛЬНИКОВА.

## Интересные здесь люди

ЗВОНИТ телефон. Мастер водо-канализационного хозяйства домоуправления поселка Майна В. Д. Пенская поднимает трубку.

— Да, не беспокойтесь. Переключаем насосы, — отвечает кому-то в трубку и объясняет мне. — Из ТЭЦ звонят.

— Заметили, что воды нет?

— Сразу реагируют.

Вера Дмитриевна на минутку оставляет меня и направляется в насосную, а я разглядываю на стенке диплом, благодарственные письма в связи с победой в социалистическом соревновании. Их больше десятка. Здесь же грамота о присвоении звания «Коллектив коммунистического труда». Рядом на стене — красный вымпел.

Все это завоевано коллективом за последние три года. Все это результат хорошей работы машинистов, операторов, хлораторщиков, лаборантов. Здесь болеют за свое дело, беспокоятся и следят за оборудованием, чистотой, благоустройством территории. Сейчас она под снегом, а летом — в сплошном цветнике.

Работа вроде не сложная — накачать воду из Енисея, профильтровать, прохлорировать, ежечасно проводить в своей лаборатории качество ее, подавать в напорный резервуар.

Простота же только со стороны. Все здесь опытные люди, которые не один уже год работают. Например, оператор хлораторной установки Г. В. Калмыкова здесь уже девятнадцатый год.

За пультом управления

встретила нас темноволосая, на вид строгая, в темной рабочей спецовке оператор-машинист К. А. Спальвис. Клавдия Андреевна рассказывает о своей работе, показывает приборы, в частности, и затемнюю лампочку, которая загорается, если наполнится напорный резервуар, из которого жители уже получают воду.

— Горит когда-нибудь? — спрашиваю у хозяйки.

— Давно уже не видели. Поселок растет. Мощность фильтровальной чуть ли не вдвое перекрыли по выдаче воды, а ее, особенно летом, все не хватает. Давно уже надо дополнительные мощности вводить.

На стендке вижу список ударников коммунистического труда. Знакомые фамилии. Машинистка П. С. Огородникова, хлораторщица Г. Д. Сошикова, ее дочь лаборант-микробиолог Лидия Константиновна. Она на днях избрана депутатом в Майнском поселковом Совете.

В каждом, большом и малом коллективе, есть интересные дела, к которым только надо внимательно присмотреться.

В. КОВЕЛЬКОВ.

## Счастью быть, БАГУЛЬНИКУ ЦВЕСТИ

В Саяны приходит весна... Это светлый и нежный период года. А главное прекрасен он тем, что есть в нем такая дата — 8 Марта. Женский день! День, когда мы будем говорить своим матерям и женам, сестрам и любым еще более пежевым словам, будем желать им счастья успеха в работе.

Вот и сегодня от всего сердца говорим: счастья Вам, дорогие наши женщины! Женщины-труженицы, участники великой стройки! Стройки — Саяно-Шушенской ГЭС.

Много прекрасных и дружных женщин трудится в УОС. Это 342 добровольственные труженицы, хорошие матери, верные невесты работают сегодня в УОС.

Они строят плотину, другие работают там, где так необходимо их внимание о всех нас. Я назову их имена. Это коммунист, депутат горсовета, рабочая Татьяна Ивановна Кривоногова, она трудится на девятом участке, хороший производственник, Член КПСС, инженер по технике безопасности.

ности Нина Владимировна Артемова, принципиальный, чуткий товарищ.

Самого доброго слова заслуживают ветераны производства. Это нормировщик второго участка УОС Татьяна Николаевна Сухогузова, электросварщик Вячеслава Васильевна Ва-силянская, начальник отдела труда и заработной платы Людмила Васильевна Потеряко и инженер этого же отдела Нелли Александровна Шелепова, работники управления УОС Мария Леонтьевна Артемьева, Вера Тимофеевна Портнягина, Любовь Ивановна Жучкова, Нина Иосифовна Балусова, Любовь Андреевна Кирилова, Нина Николаевна Копыл и многие другие.

А. БЕНЕДЮК.

# ВАШ ТРУД И СЛАВНЫЙ ПОДВИГ!



необходимо в работе с людьми. И прежде всего это касалось в пропаганде медицинских знаний. Беда легче предотвратить болезнь, чем лечить.

Именно на Чукотке Лидия Федоровна поняла необходимость постоянно вести разъяснительную работу, а потому она часто поещала предприятия и организации.

Приехав в Саяногорск, стала одним из самых активных членов общества «Знание». Ее часто можно видеть в молодежных общежитиях и школах. Она организует регулярные занятия клуба «Кругозор» по медицинской тематике.

Популярно рассказывать не просто, а убедительно — еще труднее. Поэтому Лидия Федоровна часто использует в лекциях богатый опыт работы, постоянно советуется с новинками своей родственной науки.

За большую общественную и санитарно-просветительную работу Лидия Федоровна неоднократно награждалась грамотами, ей объявлялись благодарности. Самая же большая благодарность —уважение.

Г. ТАРХАНОВ,  
педиатр.

На снимке Л. Ф. Прокудина.  
Фото автора.

Профессию выбирают по разному. Одни перебирают несколько, пока остаются на той, которая по душе, другие прикипают сразу.

Вот так и Лидия Прокудина после окончания фельдшерско-акушерской школы в 1952 году посвятила себя медицине.

Три года работает, затем снова учится. После окончания института врач-акушер-гинеколог Прокудина.

Опыт и знания приходят не вдруг. Крупицами накапливается то, что так

дина едет на Чукотку. Не-  
долго пришло там пора.  
работать, но на всю жизнь  
остались вспоминания о  
трудных рейсах в отда-  
ленные поселки. Приш-  
лось летать, ездить на со-  
бачьих и оленевых упряж-  
ках. С улыбкой вспоминает, как однажды пришло  
благодарность —уважение.

Г. ТАРХАНОВ,  
педиатр.

На снимке Л. Ф. Прокудина.  
Фото автора.

Мимо работающих вто-  
рого и первого агрегатов  
добрались до объекта, где  
заняты штукатуры-маля-  
ры.

— Ее во второй раз избрали депутатом Черемушкинского поссовета. Непременно побывайте в бригаде Е. И. Калининой. Девчата заслуживают высокой похвалы, — посоветовал мне главный инженер СМУ-2 Саянпромгражданстрой В. Н. Круглов.

Будут работы девчата этой бригады безукази-  
тельно. Оставляют за со-  
бой идеально гладкие по-

бригаде Раиса Александровна Рысева (первый помощник бригадира), Галина Ивановна Трубникова, Лидия Александровна Гердт.

Недавно пришли в бри-  
гаду Таня Устинова, Га-  
ля Беляева и другие. Но  
они уже получили второй-  
третий разряды. Работают  
наравне со своими настав-  
никами. Полюбили про-  
фессию. А это очень важ-  
но.

Галина Беляева —ком-  
сорг бригады. Энергичная,  
инициативная. В бригаде  
выпускается стенгазета. В  
третий раз коллектива под-  
твердило высокое звание —  
комсомольско-молодежного.  
Неоднократно вы-  
ходил победителем в со-  
циалистическом соревно-  
вании.

— Есть у нас свои тру-  
дности в работе, — говорят бригадир. — Не всегда попадают к нам качественные отделочные ма-  
териалы. Особенно низкого качества раствор, который доставляется из Майны. В пути он расслаивается. Его не подать к рабочему месту по шлангам.

— Как вы оцениваете ра-  
боту бригады? — спраши-  
ваю прораба Альберга Ни-  
колаевича Хлопотова.

— Хороший, дружный, работоспособный коллек-  
тив.

Г. КСЕНЗОВ.

## Они создают красоту

Мимо работающих вто-  
рого и первого агрегатов  
добрались до объекта, где  
заняты штукатуры-маля-  
ры.

Отделочницы штукату-  
рят, красят, доводят до  
блеска камеры главных  
выводов, металлическую  
шахту третьего агрегата, на  
многочисленные металло-  
конструкции у подпитни-  
ка, трубопроводы.

— Все материалы: ра-  
створ, краски и алебастр  
в ящиках, мешках, вед-  
рах доставляем сюда свер-  
ху, передаем по цепочке.  
Здесь даже краскопуль-  
том далеко не всегда мо-

жно пользоваться. А по-

верхность каждой детали,

каждой конструкции не-

обходимо зачистить, пок-

расить, — рассказывает

Екатерина Ивановна.

Будут работы девчата

этой бригады безукази-

тельно. Оставляют за со-

бой идеально гладкие по-

верхности, покрытые кра-

ской разных цветов. На

агрегате доминирует ярко-

красный.

— Создан наш коллек-

тив более шести лет на-

зад, — продолжает брига-

дир. — Работать довелось

на многих объектах: на

бетонных заводах, на от-

делке домов, детских са-

дов, выезжали на строи-

тельство в подшефный

Бейский район. Большой

объем работ выполнен по

ОРУ-500. До прихода сюда

отделявали вместе с дру-

гими бригадами здание но-

вой поликлиники.

Многие годы работают в

межу собой. Бригада же

в целом, соревнуется с

бригадой отделочниц Ва-

лентины Николаевны

Ушаковой. Им нелегко в

соревновании — соперник

достойный. Обе бригады в

настоящее время ведут от-

делочные работы в доме № 3. Субботник в честь

110-й годовщины со дня

рождения В. И. Ленина

постановили провести на

рабочем месте.

Выполнение дневных,

месячных заданий в бри-

гаде Натальи Петровны Се-

миградской на 120—130

процентов не считают пре-

делом. «Было бы чем ра-

ботать, дали бы гораздо

больше, — говорят с убе-

ждением отделочницы.

Вопрос со снабжением

строительными материала-

ми у нас по-прежнему,

стоит остро. Молодой наш

трест «Саяналюминия-страй

строй» своей прочной ба-

зы не успел сколотить».

На завершающий год

десятой пятилетки брига-

да приняла повышенные

социалистические обяза-

тельства и уверена в том,

что выполнит их в срок.

Залогом тому является об-

щее признание их дости-

жений и то, что их вожак

Наталья Петровна на не-

давних выборах избрана

народным депутатом в го-

родской Совет.

К. КУРИЛО.

## МАСТЕРИЦЫ

Ежедневно в магазины и столовые Саяногорска, поселков Майна и Черемушки поступает одиннадцать-двенадцать тонн хлеба, около тонны хлебобулочных и сдобных изделий. Населению реализуется 150-200 килограммов кондитерских изделий. Все это выпекается на Майнском хлебозаводе, где директором Н. Н. Грицай.

Говорясь достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, коллектив перевыполнил план двух месяцев по выпуску валовой продукции. Как и в минувшем году, нынче достигнуты устойчивые качественные и качественные показатели. С хорошим настроением работницы предприятия отмечают свой традиционный праздник.

На снимке: кондитеры Майнского хлебозавода Н. В. Рыбина и Н. Т. Колесникова.

Фото А. РУДНИЦКОГО.

На звание лучший по профессии в Хакасском хле-

бокомбинате.

И. ГЕРАСИМОВ.

На снимке: Е. Т. Пшенина.

Фото А. РУДНИЦКОГО.

На снимке: Е. Т. Пшенина.

## Из праздничной почты

Наша семья поздравляет с Международным женским днем первых учителей наших детей — П. И. Теплову, Н. И. Рассказову, В. С. Перекрестову, Н. Я. Леконт, также коллег из Майнской средней школы за их благородный труд.

А. АНТОНОВА,  
машинист  
кислородного цеха.

\* \* \*

В Международный женский день хочется от души поблагодарить коллектив детского сада № 5 за чуткое, доброе отношение к нашим детям. Коллектив этого детского сада отдает много энергии и сил воспитанию трудовых навыков у детей, укреплению их здоровья.

РОДИТЕЛЬСКИЙ  
КОМИТЕТ ДЕТСАДА  
№ 5.

\* \* \*

Комиссии содействия сберегательному делу в организациях оказывают помощь работникам сберкасс. Они проводят организационно-массовую работу, информируют население о порядке хранения денег в сберкассах и т. д.

В нашей сберкассе таких комиссий двенадцать. Особенно хочется отметить работниц бетонного завода — старшего бухгалтера А. Ф. Бойкину, бухгалтера А. Ф. Решетникова, табельщицу Л. Е. Калганову. Они активно участвуют в важной работе.

Т. БАХТИНА,  
заведующая сберкасой  
п. Черемушки.

\* \* \*

Моя дочь Л. Г. Снегирева работает в Саяногорске в сберегательной кассе. Еще в училище в Кемерово ее портрет выставлялся на Доске почета. Хорошо трудилась она и в книжном магазине. В сберегательной кассе Саяногорска она также не раз отмечалась.

На недавних соревнованиях на лучшего по профессии среди контролеров она заняла первое место.

Я поздравляю Любу с Международным женским днем и желаю по-прежнему радовать меня успехами! Пусть будет у родителей больше добрых, отзывчивых детей — это для нас наибольшая награда.

Н. АЛЬНИКОВА.

## ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК



Юрий КАБАЧКОВ

Предвесьенное снега синь.  
Роздымъ инея  
на ресницах...  
И по своему мир краси,  
как в мороз огрубевшие  
лица.  
Все светлей на земле  
расссет  
все лучистее утром  
ветры...  
Февралю уходящему  
вслед  
долго машут пахучие  
вербы...

\* \* \*

Знакомое дыхание весны,  
как приближение чудного  
мотива...  
В который раз снега  
обречены  
а на земле так чисто  
и красиво!  
В который раз в душе  
замрет восторг  
и веришь, и волнуешься,  
покуда  
не зазвенит отчайно  
звонок!  
И в дверь войдет  
безымянное чудо...

Николай ЕРЕМИН

Как будто бы недавно,  
Когда шумел прибой,  
Негаданно-незданно  
Мы встретились с тобой.  
С тех пор — во мне  
и рядом —  
Едва волны коснусь —  
Нечаянная радость,  
Нечаянная грусть.  
С тех пор — с собою  
споря,  
Едва взгляну в окно:  
От моря и до моря  
Пустынно и темно.



Март, он несет и нежность и тепло.  
Какие тени от стволов ложатся!  
Но здесь по-прежнему светло, бело  
В березовом неколебимом царстве.

Фотоэтюд А. КАНТА

## КИНО

### «САЯНЫ»

С 11 по 12 марта — «Территория», 11 марта — в 15, 17, 19, 21 час; 12 марта — в 14, 16 час.

Для детей — мультфильмы, 11 марта — в 11 часов; 12 марта — в 10, 12 час.

12 марта — вокально-инструментальный ансамбль «Радуга» Новгородской филармонии — в 19, 21 час.

С 13 по 16 марта — «Опасные друзья» — в 12, 19 (удл.), 22 (удл.) час.

Для детей — «И был вечер, и было утро» — в 16 час.

С 13 по 16 марта — «Кругосветное путешествие Кота в сапогах» — в 16 часов.

«ЕНИСЕЙ»  
11, 12 и 14 марта — «Гамлет», 2 серии, 11-12 марта — в 11, 15, 20 час, 14 марта — в 11, 15, 19, 21 час.

15-16 марта — «Отец и сын», 2 серия — в 14, 17, 20 час.

Для детей — «Звездное

АДРЕС

РЕДАКЦИИ:

«РУСЬ»  
С 8 по 12 марта — «Отец и сын», 2 серии — в 11, 18, 21 час.

Для детей — «И был вечер, и было утро» — в 16 час.

С 13 по 16 марта — «Опасные друзья» — в 12, 19 (удл.), 22 (удл.) час.

Для детей — «Кругосветное путешествие Кота в сапогах» — в 16 часов.

«ЕНИСЕЙ»  
11, 12 и 14 марта — «Гамлет», 2 серии, 11-12 марта — в 11, 15, 20 час, 14 марта — в 11, 15, 19, 21 час.

15-16 марта — «Отец и сын», 2 серия — в 14, 17, 20 час.

Для детей — «Звездное

ПОНЕДЕЛЬНИК — 10  
МОСКВА

16.00 Новости.

16.20 Программа телевидения социалистических стран.

17.00 «Манина школа», 17.30 Твоя ленинская библиотека, «Три источника — три составных части марксизма».

АБАКАН

18.00 Новости на хакасском языке.

ВТОРНИК — 11  
МОСКВА

10.00 Время.

## Ленин в Шушенском

Меня давно сюда тянуло  
К священным ленинским местам.  
Я вижу тихий переулок,  
Прижатый к ивовым кустам.  
И речку Шушь,  
Где он мальчишкой  
Учил кататься на коньках.  
И старый дом с покатой крышей,  
Стоящий словно на часах.  
Не потому ль любовью нежной  
Я край саянский полюбил,  
Что первопутком белоснежным

Здесь Ленин некогда ходил.  
Дышал весеннею прохладой  
И видел в золоте лучей,  
Как льдин тяжелые громады  
Крушил могучий Енисей,  
И шел Ильич неспешным шагом,  
Неся в душе весны накал,  
И вновь склонялся над бумагой  
И сердцем истину искал.  
И строчки выводя косые  
В просторной горенке своей,  
Он видел новую Россию  
В разливе строк и огней!

Петр ГРАБОВ

## Гидростанция в Саянах

Насквозь пронизывает ветер,  
Верхушки кедров теребя,  
А я счастливейшим на свете  
Сегодня чувствую себя.  
Стою на склоне гор Саянских,  
Где белый снег и темный лес,  
А подо мною — марсиански —  
Саяно-Шушенская ГЭС.  
Да, диво-дивное такое

Не видел я еще нигде —  
Как будто не плотину строят,  
А дом высотный на воде.  
Взметнулся он на сотню метров  
И на притихший Енисей  
Глядит под леденящим ветром  
Согретый теплотой людей.  
Здесь каждый смел душой и молод,  
И каждый в этот край влюблен.

## КТО БЫСТРЕЕ?

9 марта на горе Баштак (пос. Майна) состоятся соревнования по скоростному спуску на лыжах. Начало соревнований в 11 часов утра. Приглашаем всех желающих.

Н. ПОЛЕЖАЕВА,  
инструктор физкультуры  
ДСО «Труд».

## ПИОНЕРСКАЯ ЛАДЬЯ

В шахматном кружке городского Дома пионеров и школьников занимается 22 человека. Это в основном школьники 2-5 классов. Почти все они приняли участие в недавнем турнире.

Первое место уверенно занял Женя Щетинин, учащийся пятого класса, набравший 13,5 очка. На очко от победителя отстал пятиклассник Саша Преображенский. Третье и четвертое места неожиданно заняли совсем юные шахматисты — второклассники Вова Залесский и Витя Щетинин. Пятое и шестое поделили Рома Дворников и Вова Малаховский — пятиклассники.

Занятия кружка проходят в среду и субботу с 18 часов. Приходите к нам, ребята.

Н. НИКОЛАЕНКО.

Редактор  
Г. М. КОКУХИН.

## Фотоэтюд А. КАНТА

18.10 К 50-летию образования Хакасской автономной области. «Наследие».

18.40 Экран-80.

18.50 Концерт ансамбля «Надежда».

МОСКВА

19.30 Пятилетка, год завершающий, «Суть дела».

20.00 В. Черных «Дело Боброва». Спектакль.

13.35 Новости.

13.40-16.00 Перерыв.

16.00 Новости.

16.20 Программа документальных фильмов.

17.20 Родная природа.

17.40 Л. Бетховен. Симфония ре-мажор,

18.20 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «По ленинским местам».

23.50 «У Печоры, у реки». Документальный фильм.

00.05 Чемпионат мира по спидвею. Передача из Нидерландов.

00.25-00.45 Сегодня в мире.

АБАКАН

19.00 Новости на хакасском языке.

ВТОРНИК — 11  
МОСКВА

10.00 Время.

Майскому отделению Госбанка на постоянную работу требуется охраник.

19.10 Мультифильмы.  
19.15 Единодушие и сплоченность. Беседа.

19.25 К 50-летию образования Хакасской автономной области. «В ногу со временем».

19.55 Экран-80.

20.10 Реклама.

МОСКВА

20.15 Сегодня в мире.  
20.30 А. Борисов читает рассказы А. П. Чехова.

21.15 «Шире круг».

22.30 Время.

23.00-01.05 Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — ЦСКА. Впервые — сегодня в мире.

«СЛОН ВИДСИЧ»

16.00 Новости.

16.20 Программа телевидения социалистических стран.

17.00 «Манина школа», 17.30 Твоя ленинская библиотека, «Три источника — три составных части марксизма».

18.00 Новости на хакасском языке.

ВТОРНИК — 11  
МОСКВА

10.00 Время.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 8080. Заказ 30.

662794, г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр, 5. Тел.: редактора — 3-40, зам. редактора — 6-70, ответственный секретарь — 3-53, отделов: промышленно-строительного, бухгалтерии — 2-65.

Типография «Огни Саян», филиал крупнотиражного полиграфического предприятия «Хакасия».